

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙就中塔建交 30 周年互致贺电

新年每日电讯

新华通讯社主管主办

2022 年 1 月 5 日 星期三 辛丑年十二月初三

新华通讯社出版

今日 12 版 总第 10598 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cnn 新华每日电讯网: mrdx.cnn

签署中央军委 2022 年 1 号命令 习近平向全军发布开训动员令

新华社北京 1 月 4 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 4 日签署中央军委 2022 年 1 号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

我命令: 2022 年军事训练开训。

全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,准确把握国家安全和军事斗争形势变化,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,练就能战善战的精兵劲旅。

全军指战员要弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,刻苦训练、科学训练、安全训练,练强指挥能力,练好战斗本领,练硬战斗作风,以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

世界同期待

写在北京冬奥会开幕倒计时一个月之际



2021 年 12 月 30 日,参加场馆培训的外籍志愿者在北京五棵松体育中心合影。
新华社记者鞠焕宗摄

新华社记者林德韧、孔祥鑫、杨帆

“世界越爱越精彩,雪花纷飞迫不及待入怀……”

《一起向未来》的优美旋律响彻大江南北,冬奥会的脚步越来越近。

冰雪交融,激情飞扬,还有一个月,一场注定载入奥林匹克史册的冬奥盛会将在神州大地隆重上演。

冬奥盛典,精彩汇聚,历经七年筹办,中国正以开放自信的姿态,向全世界发出热情邀请。

五环旗下,万众期待,来自全球的运动健儿蓄势待发,共赴这场期盼已久的冰雪盛宴。

舞台搭就 喜迎八方客

北京赛区、延庆赛区、张家口赛区,一项项工程相继宣告完工,一场场测试活动陆续圆满收官,这些都在不断增强北京冬奥会成功举办

的决心和信心。

经过多方测试的硬件、软件已日臻完善,冬奥大舞台已搭建完成,一切准备就绪,静待运动员们一展英姿。

在北京首钢园区,滑雪大跳台场馆为配合场馆雪地二次塑形等工作,已经在 1 月 1 日提前启动赛前闭环管理,这标志着场馆团队各项工作进入赛时状态。目前,场馆第一阶段赛道本体造雪任务已经完成。启动闭环管理后,场馆团队体育及山地运行业务领域部分工作人员先期进入闭环,配合外籍专家在造雪、二次塑形、储雪等方面深入工作。

在张家口,655 辆氢燃料车已枕戈待旦,将在冬奥会赛时为赛事提供交通及物流保障服务。选派自冀北电力公司的九个保障团队、600 余人将在冰天雪地间保障“绿电”稳定运行。这些都将成为“绿色办奥”的生动注脚。

在延庆,北京 2022 年冬奥会和冬残奥会延庆制服和注册分中心自 2021 年 12 月 14 日起正式运行,为延庆赛区的工作人员、技术官员和

志愿者办理证件注册,发放制服装备。该中心将承担 4000 余次的制服发放任务。

延庆制服和注册分中心运行团队制服发放经理王逸行表示,分别身着统一制服的工作人员、技术人员和志愿者将成为冬奥赛场一道靓丽的风景线。

在张家口,北京冬奥会“相约北京”系列测试活动的最后一项——冬季两项国际训练周元旦前在国家冬季两项中心圆满结束,该中心在冬奥会赛时将承办冬季两项 11 个小项的比赛。

国家冬季两项中心所在的古杨树场馆群山地运行场地经理魏庆华表示,比照冬奥会、冬残奥会正赛标准,他所在的团队会在场地与平台的设计和平整等方面展开更多工作。“根据测试赛反馈,我们会不断地进行优化和提升,希望用更优质的雪迎接冬奥到来。”

除硬件外,冬奥筹备在软件方面也临近赛时状态。(下转 12 版)

礼赞百年风华 谱写时代新篇

2021 年宣传思想工作综述

新华社记者王子铭、王鹏、高蕾、余俊杰

2021 年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。

一年来,以习近平同志为核心的党中央沉着应对百年变局和世纪疫情,团结带领全党全国各族人民勠力同心、奋力拼搏,实现“十四五”良好开局,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

回眸 2021 年,宣传思想战线弘扬爱党深情,凝聚奋进力量,在总结历史经验中守正创新、在紧扣时代脉搏中担当作为,唱响了爱党爱国爱社会主义的高昂旋律,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

高擎思想之旗 加强理论武装

“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。”

干部系统把握新思想提供了学习参考。

与此同时,印发《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》、成立第二批 7 家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心,进一步壮大了理论研究队伍和力量;修订高校思政课教材、设立重点课题,持续推进党的创新理论进课堂、进头脑……理论建设成果斐然。

深化学习教育,筑牢初心使命——

2021 年 3 月 21 日,福建省福州市马尾区滨江社区党群服务中心气氛热烈,不时传出阵阵掌声。

“在党史学习教育中,只有保持同人民群众的血肉联系,才能不断开创实践和认识新境界,才能不断提升党性修养。”针对基层干部提出的疑问,党史学习教育中央宣讲团成员给予了细致认真的解答。

在一系列集中宣讲活动中,中央宣讲团在各地区各部门各单位作报告 80 多场,举办各种形式互动交流活动 100 多场,直接听众近 9 万人,通过电视直播、网络转播等渠道收听收看人次超 7900 万,受到党员干部群众热烈欢迎。

如火如荼的宣讲活动,正是党史学习教育在全党广泛开展的生动缩影。(下转 2 版)

习近平同乌克兰总统泽连斯基就中乌建交 30 周年互致贺电

监察机关)职责。

党的中央纪律检查委员会严格执行加强和维护党中央集中统一领导的各项制度要求,及时向中央政治局、中央政治局常务委员会请示汇报工作,研究重大事项、重要问题以及作出立案审查决定、给予党纪处分等事项向党中央请示报告。执行党中央重要决定的情况应当专题报告。

第六条 党的地方各级纪律检查委员会和基层纪律检查委员会在同级党的委员会和上级纪律检查委员会双重领导下进行工作。

党的地方各级纪律检查委员会和基层纪律检查委员会应当落实同级党的委员会推进全面从严治党、加强党风廉政建设和反腐败工作的部署,执行同级党委作出的决定,及时向同级党委汇报工作,按照规定请示报告重大事项。

上级党的纪律检查委员会加强对下级纪律检查委员会的领导,对下级纪委的工作作出部署、提出要求;督促指导和支持下级纪委开展同级监督,检查下级纪委的工作,定期听取工作汇报,开展政治和业务培训;坚持查办腐败案件以上级纪委领导为主,按照规定审议和批准下级纪委关于线索处置、立案审查、纪律处分等的请示报告,按照程序改变下级纪委作出的错误或者不当的决定,必要时直接审查或者组织、指挥审查下级纪委管辖范围内有重大影响或者复杂的案件。

第七条 党的中央纪律检查委员会与国家监察委员会合署办公,党的地方各级纪律检查委员会与地方各级监察委员会合署办公,实行一套工作机制、两个机关名称,履行党的纪律检查和国家监察两项职责,实现纪委监委领导体制和工作机制的统一融合,集中决策、一体运行,坚持纪严于法,执纪执法贯通。

第三章 产生和运行

第八条 党的中央纪律检查委员会由党的全国代表大会选举产生,每届任期和党的中央委员会任期相同。

党的中央纪律检查委员会全体会议,选举常务委员会和书记、副书记,并报党的中央委员会批准。

第九条 中央纪律检查委员会委员应当政治坚定、对党忠诚、敢于斗争、担当作为、清正廉洁,具备组织领导纪律检查工作、推进党风廉政建设和反腐败斗争的能力。

中央纪律检查委员会委员应当认真履行以下职责:

(一) 参加中央纪委全体会议,积极发表意见、提出建议。

(二) 在纪律检查机关担负具体工作的委员,应当模范履行岗位职责,高质量完成所承担的纪律检查工作。

(三) 未在纪律检查机关担负具体工作的委员,应当支持和帮助本地区、本部门、本单位纪律检查机关开展工作;了解所在地区、部门、单位党组织和党员领导干部遵守党章党规党纪、贯彻落实党中央决策部署等情况,提出意见建议,重要问题及时向中央纪委常委会反映。

(四) 对中央纪委的工作,以及中央纪委常委、其他中央纪委委员进行监督。

(五) 承担中央纪委安排的其他任务。

第十条 党的中央纪律检查委员会通过召开全体会议的方式行使以下职权:

(一) 制定贯彻落实党的全国代表大会和党中央决议决定的重大部署、重大措施。

(二) 听取和审议常务委员会工作报告。

(三) 选举常务委员会和书记、副书记。

(四) 讨论和决定纪检监察工作的重大问题、重大事项。

(五) 按照权限审议重要党内法规或者规范性文件。

(六) 决定或者追认给予中央纪委委员撤销党内职务以上处分。

(七) 研究决定常务委员会提请决定的事项,或者应当由全体会议决定的其他重要事项。

第十一条 党的中央纪律检查委员会全体会议每年至少召开一次,由中央纪律检查委员会常务委员会召集并主持。

党的中央纪律检查委员会全体会议应当有三分之二以上委员到会方可召开。委员因故不能参加会议的应当在会前请假,其意见可以用书面形式表达。根据需要,可以安排有关人员列席会议。(下转 3 版)